

Алексей Аникин

Мурлыкая песню зверей

Алёша Аникин, выпускник Красноярского литературного лица, погиб на «Столбах», сорвавшись со скалы, осенью 2006 года, не дожив около трёх месяцев до своих семнадцати. С самого начала, будучи ещё первоклассником, он сочинял удивительные стихи и трогательные, мудрые особой младенческой мудростью маленькие рассказы. Стихи, проза, а позднее и поэтические переводы Алексея Аникина не раз обретали благодарных читателей на страницах журнала «День и ночь» — в нашей «Синей тетради». Вспоминая лучшие публикации в год тридцатилетия журнала, отдаём дань памяти юному литератору, ушедшему так рано и оставившему в сердцах всех, кто его знал, светлый луч надежды и радости.

Редакция «ДиН»

Оранжевый

Я хотел бы проснуться и увидеть оранжевую лампочку, есть из оранжевой тарелки и смотреть в яркие весенние глаза оранжевому солнышку. Нет, я не сумасшедший. Я просто такой родился... оранжевый.

Алёша и лошади

Лошадь

У лошадей были не очень похожие на них предки. Всего их восемь. Тарпан — один из них. Он больше всего похож на современную лошадь.

Раньше, до нашей эры, лошади водились в лесах. Они жили большими табунами. Современные лошади живут в деревне или в городе, а в природе встречаются редко.

Лошадь — очень сильное животное. У лошади три вида бега: галоп, рысь и шаг. Мне нравятся серые в яблоках кони, они красивые, с лёгким бегом.

У лошадей есть враги. Это волки, лисы, шакалы. Если враг один, то лошадь сможет защититься

от него не только бегом, но и задними копытами. У лошади очень сильные ноги.

Есть у лошади и друг. Это человек. Он использует лошадь для верховой езды, ухаживает за ней, разводит на конюшнях. Лошадь любит есть овёс и сено. За один раз она выпивает четыре ведра воды. Больше всего лошади любят сырой овёс, перемешанный с отрубями, — кашу для лошадей. Всё это я узнал от конюхов, когда провёл на конюшне один из выходных дней. Правда, я заметил, что маленькие жеребята больше любят молоко кобылицы, но конюхи приучают их есть лошадиную кашу и овёс.

Грета

Грета — это не очень старая лошадь. Она добрая, спокойная и послушная. У неё было много жеребят.

Обычно с Гретой занимается младшая группа. Когда я был маленький, она меня возила часто, а я из дома приносил ей морковку. Теперь я занимаюсь в средней группе, и мы общаемся реже. Но во вторник, когда я пришёл на конюшню, мне предложили оседлать Грету и поехать на моей давнишней знакомой. Я взял уздечку с седлом и пошёл к деннику. Но лошади там не было. Тогда я положил седло на ванну с овсом, взял с собой уздечку и вышел в леваду. Грета с жеребёнком стояли на холме, который недавно воздвигнул трактор. Я положил узду на борт у края левады и подошёл к лошади. Был очень сильный ветер. Я кое-как ухватил Грету за чёлку и подвёл к бортику левады. Я накинул на неё узду, подвёл к её деннику и почистил. Накинул на её хребет вальтрап и седло. Я хотел затянуть подпругу и вдруг почувствовал, что мои ноги, обутые в кирзовые сапоги, стали мокрые. Я обернулся. Жеребёнок стоял ко мне задом с поднятым хвостом, из-под которого бежала вода.

Долго надо мной смеялся мой друг Димка, но потом похожая история случилась и с ним. Я не смеялся, потому что знал, как это неприятно.

На занятиях мы с Гретой делали «сбор», «крестовые шаги», «вольты», «серпантин» и разные другие вещи. Грета удивлённо и радостно поглядывала на меня. И это понятно, так как в младшей группе таких упражнении нет.

Душик

Душик — белый мохнатый пони с длинной вьющейся гривой и таким же хвостом. Он очень своенравный и упорный, ему девять лет с половиной.

Однажды, когда его гоняли на корде, Наташка села на него, проехала два круга, а на третий упала и сказала: «Дурень ты мохнатый!» И Душик зажал её между ног своих и начал кусать Наташу. Душика отбили бичом.

Жеребята

Однажды, я переделал на конюшне все свои дела и решил отдохнуть. Я вышел в леваду, уселся на опилки и зажмурил глаза от яркого солнца. Я просидел таким образом около минуты.

Я открыл глаза и увидел прямо перед собой, и сзади, и сбоку, то есть вокруг себя, жеребят. Они нюхали меня, рыли около меня землю и валялись в опилках от радости и любопытства. Наверное, они думали, что я инопланетный гость.

Я тихо встал и быстро вышмыгнул из левады, потому что жеребята хоть и маленькие, да удаленькие: в один миг могут затоптать кого угодно.

Пена

Пена — лошадь очень добрая. Она любит детей. Это моя любимая лошадка, я всегда делаю что-нибудь для неё. Вчера, например, я принёс маленькие бутылочки и соски для её жеребёнка, а для самой Пены — морковь.

Каждый раз, когда я прихожу на конюшню, я стараюсь почистить её денник, дать ей сена и расправить гриву. Иногда я приношу ленточки и резиночки и плету ей гриву и хвост в косы. Но так было не всегда, потому что характер у Пены непростой. Когда шесть лет назад я впервые пришёл на конюшню, Пена повернулась ко мне задом и не давала зайти к ней в денник. А теперь она меня любит не только за доброту и умение, но и за вежливость.

Вы спросите, как она выглядит? Пена сама рыжая-рыжая, грива вьётся, хвост чуть-чуть не достаёт до земли, белые чулочки на ножках, а на голове звезда с широкой проточкой, захватывающей правую ноздрю. Вот такая у нас Пена!

Кобылка

Я уже говорил в прошлом рассказе о Пене. У неё был рак матки, и жеребята рождались не сильные, а слабые и потом умирали. Но вот недавно у Пены родился сильный и красивый жеребёнок.

Когда я зашёл в Пенин денник, то новорождённый закричал, попытался заржать и подняться на ножки. Он взглянул на мать и немножко подождал, пока она одобрит его действия. И Пена

одобрила — кивнула головой. Он подошёл ко мне, протянул голову на сильной шее и понюхал меня. Потом он развернулся к маме, то есть к Пене, и начал пить молоко. И вот сейчас-то я заметил, что жеребёнок — кобылка.

Мадера

Мадера — это рыжая пони с длинной чёлкой, но с короткой гривой. Она очень добрая и трудолюбивая. Когда я прихожу на конюшню и подхожу к Пене, то заглядываю и к Мадере.

Мадере мы придумали второе имя — Бабулька, так как от неё вышло семеро детей, а от её детей — ещё потомки.

Когда Мадера в смене, то на ней можно ездить без хлыста, потому что она знает, что требуется, и возит ребят спокойно.



Ласточка, белый снежок,
Ястреб или ветерок —
В воздухе плавно парят,
Падают прямо на парад,
А на параде — снег,
Сто там седых человек...
(8 лет)



Чёрная ночь.
Мать кладёт свою дочь,
мурлыкает песню зверей
и думает о ней,
а звери хохочут, смеются...

Осень на «Столбах»

Лес и скалы...
Как прекрасно!
Небо, солнце, ручеёк...
На секунды мне неясно:
Кто же листья уволок?
Вспомнил!
Осень наступила,
Вся листва траву покрыла...

Город мокнет

Город мокнет, дождь идёт.
Разбегается народ:
Кто под крышу, под навес,
Кто под ряслый куст залез.
Кто в ветровке дождь встречает,
Кто с зонтом бежит бегом...
Ну а я, не замечая,
Просто топаю пешком.